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Der er forårsnyt med masser af nye klubevents at glæde sig til samt klargøringstip fra Dansk 
Sejlunion.  
Sneen og isen er væk, så nu er det nu. Og så alligevel. Måske er det ikke helt varmt, så husk 
at klubhuset er et dejlig lunt alternativ, når der skal holdes pause og spises madpakke under 
forårsklargøringen.  
 
21/3  Nyt liv i gamle klude 
23/3  Generalforsamling Sailing Aarhus 
24/3  Teoretisk duelighed online 
25/3  Aften med hjemmesiden 
1/4  Knob og splejsninger 
8/4  Besøg på Aarhus Havn 
11/4 + 18/4 Lørdagsfrokost/ søsætningssild 
15/4  Sejlerskolemøde med elever 
17/4  Onsdagsbanen, tilmeldingsfrist 
25/4  Standerhejsning med salutkanon 
25/4  Standerhejsningsfest 
26/4  Redningsøvelse 
29/4  Onsdagsbanen, Tune-up 
6/5  Onsdagsbanen, første sejlads 
6/6-7/6  Sommerklubtur til Mårup havn 
 
Med venlig hilsen 
Bestyrelsen 

Nyhedsbrev marts 2026 
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Nyt liv i gamle klude 

Få inspiration til sjove og praktiske løsninger til båden - 
eller måske hjemmet, haven, drivhuset... 

Lørdag d. 21. marts kan du komme ned i sejlklubben 
med dine udtjente sejl eller andre materialer, du har 
lyst til at give et nye liv. Måske som grej-taske, 
vinkøler, hængekøje, toilettaske for blot at nævne 
nogle få muligheder. 

Vi starter kl. 9.00 og slutter, når vi ikke gider mere. Vi 
finder ud af at lave noget frokost, når vi bliver sultne, 
og der er selvfølgelig kaffe på kanden hele dagen. 

Medbring gerne din egen symaskine samt det tilbehør, du (tror du) får brug for. Ellers forsøger vi at 
dække alles behov ved at låne/købe af hinanden. Hanne har lovet at tage en del af sit eget 
righoldige arsenal med, og lover desuden rigelige mængder af udtjente sejl. 

 
Kom til medlemsmøde/generalforsamling i Sailing Aarhus 

Sailing Aarhus afholder den årlige generalforsamling, men på 
grund af vores særlige konstruktion, bliver det hurtigt lidt af 
en formalitet.  
Valg og div. afstemninger er klaret på forhånd. De enkelte 
klubber udpeger deres repræsentanter til bestyrelsen og 
afstemninger er hurtigt overset, idet der er én stemme pr. 
klub som forvaltes af klubbernes bestyrelsesrepræsentanter. 

Derfor har vi i år valgt, at lade generalforsamlingen være en 
del af et medlemsmøde, fordi vi gerne vil møde jer og have 
lejlighed til at fortælle om - og drøfte med jer – hvordan samarbejdet i Sailing Aarhus fungerer i 
dag. Samtidig vil vi også give en status fra Aarhus Internationale Sejlsportscenter, et at de største og 
mest synlige resultater af Sailing Aarhus-samarbejdet.  
Vi håber at se jer: 
Mandag d. 23. marts kl. 19.00 i Aarhus Internationale Sejlsportscenter, Esther Aggebos Gade 80A. 

 
Teoretisk duelighed online - NYT 

Du kan nu tage den teoretiske del af duelighedsprøven 
hjemmefra – i dit eget tempo. 
Vi tilbyder nu medlemmerne adgang til Dansk Sejlunions 
nye onlinekursus i teoretisk duelighed.  

Kurset er udviklet af Dansk Sejlunion og dækker hele 
pensum – med videoer, quizzer og materiale, der gør det 
både nemt og fleksibelt at lære. 
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Du kan bruge kurset som: 

• Selvstudie, hvis du gerne vil lære i dit eget tempo og tage prøven, når du er klar. 

• Forberedelse til duelighedsprøven – uanset om du er ny eller skal have genopfrisket teorien. 

• Vinterhygge, så du er helt skarp i din sejlteori, når sæsonen starter. 
Når man tilmelder sig får man en personlig licens pr. mail, som giver adgang til kurset, og er aktivt i 
et år fra aktiveringstidspunktet. Pris 600,-. For dem som har tilmeldt sig er der introaften i 
klubhuset d. 24/3 kl. 19.00 - 21.00. Her gennemgås det praktiske vedr. kursets opbygning og forløb. 

 

Knob og splejsninger 

Onsdag d. 1/4 kl. 19.00 - 21.00 inviterer Åge igen klubbens 
medlemmer til sit legendariske kursus om knob og 
splejsninger. 
Det bliver en rigtigt hyggelig aften, hvor du får mulighed for 
selv at prøve kræfter med teknikken at lave splejsninger. Og 
du lærer at lave forskellige knob korrekt samt får indsigt i, 
hvor og hvordan knobene anvendes. 
Både nye og øvede sejlere er velkomne; det kræver ikke 
nogen forudsætninger at deltage. 
Åge medbringer div. splejse-grej, men hvis du allerede selv har værktøj, kan du med fordel tage det 
med. Det samme gælder, såfremt du har noget tovværk, du ønsker at lave faste øjer på. 
Max. 10 deltagere. Tilmelding via hjemmesiden eller dette link. Fristen er mandag d. 30. marts. 
 
Besøg på Aarhus Havn 

Onsdag d. 8/4 kl. 16.45 - 19.30 
Marselisborg Sejlklub har fået en helt 
enestående mulighed for at besøge Aarhus 
Havn. 
Vi mødes ved mastepladsen på 
Marselisborg Havn, hvorfra vi bliver hentet 
i bus kl 16.45 og kørt ud til Aarhus Havn. 
Bussen kører os retur, når den guidede tur 
er færdig. Adgang til Aarhus Havn i egen bil 
er ikke muligt. 

Vi vil blive vist rundt af Anders Sass Meyer, der er kommunikationsmedarbejder hos Aarhus Havn, 
samt Claus Schwennesen, der er medlem af sejlklubben og også ansat på Havnen. 
Prisen er kr. 60,-/deltager og klubben er vært for en øl/vand undervejs. 
Læs mere i om turen i klubkalenderen, hvor du også kan tilmelde dig. Eller tilmeld dig via dette link. 
Fristen er søndag d. 5. april.  
Husk du må gerne invitere din ægtefælle, selvom hun/han ikke er medlem. 

https://marselisborgsejlklub.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=1462
https://marselisborgsejlklub.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=1464
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Standerhejsningsfest = keltisk gilde – husk tilmelding 

Marselisborg Sejlklubs Standerhejsningsfest d. 25. april kl. 18.30.  
Tilmelding senest d. 18. april via hjemmesiden/kalenderen, jo før 
jo bedre. 

 

 
Kapsejlads, onsdagsbanen 

Foråret er kommet og der er nu åbent for tilmelding 
til aftenkapsejlads Onsdagsbanen 2026.  
Der er tune-up 29. april og første sejlads er 6. maj. 
Tilmelding senest 17. april.  
Kapsejlads er et spændende supplement til 
tursejladsen som giver mulighed for at: 
- lære båden bedre at kende 
- lære af andre 
- få flere timer på vandet 
- udveksle erfaringer/røverhistorier ved      
   fællesspisningen i klubhuset, hvor alle  
   besætningerne mødes efter sejladserne.  

Vi håber at se mange både på vandet i år. Har du ikke prøvet at være med før, er der flere 
muligheder for at prøve det af. Du kan komme med som gast på en af bådene, eller du kan få en 
hjælpeskipper med på din egen båd, som gør dig fortrolig med reglerne.  

Alle medlemmer af klubben er velkomne som gaster - også selvom man ikke har egen båd. Der er 
altid både der mangler gaster, så kontakt kapsejladsudvalget hvis du gerne vil prøve at være med - 
så finder vi en båd til dig. 
Har du båd, men mangler gaster, så kig på gastebørsen  LINK hvor du kan se en liste over ledige 
gaster.  
Kontakt formanden for kapsejladsudvalget; Jørgen Klitholm hvis du er nysgerrig! 
- eller gå direkte til tilmeldingen her: LINK 

 
Redningsøvelse 

Vær med og lær, hvordan du hjælper en person sikkert 
om bord på en båd, hvis vedkommende er faldet i, når 
SejlSikkert besøger Marselisborg Havn d. 26/4. 
Demonstrationen foregår klokken 14.00-17:00 med en 
kort teori introduktion i Marselisborg Sejlklubs 
klubhus efterfulgt af praktiske øvelser i havnebassinet. 
Vi slutter af med tjek af redningsveste i klubhuset, så 
tag gerne din egen vest med. 

 
 

https://marselisborgsejlklub.dk/cms/EventShowParticipants.aspx?EventID=159
mailto:kapsejlads@marselisborgsejlklub.dk
https://marselisborgsejlklub.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=1463


 
 

                                         
Støt vores sponsorer, de støtter os 

Marselisborg Sejlklub · Marselisborg Havnevej 100 B · 8000 Århus C · 

www.marselisborgsejlklub.dk 

 
 
 
 
 
 
Månedens klargøringstip fra Dansk Sejlunion 

Sådan fjerner du gammel bundmaling 
Her får du en række praktiske tips til, hvordan du gør klar til ny bundmaling og fjerner den gamle. 
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/under-vandlinjen/saadan-fjerner-du-gammel-bundmaling 
 

Hvilken bundmaling skal du vælge? 
Der findes bundmaling til alle bådtyper og forhold. Her gennemgår vi de forskellige typer, så du kan 
vælge den rigtige til din båd. 
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/under-vandlinjen/hvilken-bundmaling-skal-du-vaelge 
 

Guide: Sådan skifter du en søventil eller installerer en ny 
I denne guide viser vi, hvordan du skifter en eksisterende søventil eller installerer en helt ny. 
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/under-vandlinjen/guide-saadan-skifter-du-en-soeventil 
 

Kopier linkene ind i din browser, hvis de ikke virker her, og se i øvrigt meget mere om klargøring på 
Dansk Sejlunions hjemmeside. 

 
Klubværktøj til udlån/gratis leje  

 
Sejlklubben har klubværktøjer til udlån/gratis leje, og vi opfordrer jer som klubmedlemmer til at 
komme med yderligere ønsker. Skriv til Vaerktoj@marselisborgsejlklub.dk eller se hjemmesiden 
>>HER 

 

Nyt vedr. havnens lift 

Priser pr. 1/1 2026 på havnens hjemmeside 

https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/under-vandlinjen/saadan-fjerner-du-gammel-bundmaling
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/under-vandlinjen/hvilken-bundmaling-skal-du-vaelge
https://dansksejlunion.dk/viden-og-vedligeholdelse/under-vandlinjen/guide-saadan-skifter-du-en-soeventil
mailto:Vaerktoj@marselisborgsejlklub.dk
https://marselisborgsejlklub.dk/cms/NewRentalOverview.aspx

